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 Σεβασμιώτατοι και πολυτίμητοι αδελφοί,

Πανοσιολογιώτατοι και Αιδεσιμολογιώτατοι Σύνεδροι,

Πολυσέβαστοι Διδάσκαλοί μας κ.κ. Ευάγγελε Θεοδώρου και Στυλιανέ Παπαδόπουλε,

Εντιμολογιώτατε κ. Πρύτανη,

Ελλογιμώτατοι κ.κ. Καθηγήτριες και Καθηγητές

κ. Αντιπεριφερειάρχη,

κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου,

Κυρία και Κύριοι Συνεπίτροποι,

κ. Αντιπρόεδρε του Ι.ΤΗ.Π.

Εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας,

Ευγενής πνευματική Σύναξη,

Με τιμή ξεχωριστή και χαρά πνευματική, σας υποδεχόμεθα σήμερα και σας

καλωσορίζουμε στο Παναγιοφύλακτο ιερό νησί της Τήνου, εκ σπλάχνων γης του

οποίου η «αγία της Θεομήτορος Εικών ανέθορεν, ευαγγελισθείσα Ελλάδος

ελευθερίαν!».

Και κατ’ αρχάς τον εκλεκτό γόνο της ευάνδρου Άνδρου, πολιό θεματοφύλακα των

εσχατιών της Πατρίδος μας, τον Ακρίτα Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου

Ευστρατίου κ. Ιερόθεο, τον εμπνευσμένο Υμνογράφο Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης

και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και τον πολυγραφώτατο, και πάντα διδακτικό Μητροπολίτη

Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ.

Σας καλωσορίζουμε όλους, στην κατά Καλλίµαχο «Αγαθούσα», κατ’ Αριστοτέλη

«Υδρούσα» και κατά ∆ηµοσθένη και Αισχίνη «Ερούσα» Τήνο, στο δημόσημο της

οποίας διαιωνίζεται η καθοριστική συμβολή της τριήρους του Τηνίου Παναιτίου

στη νίκη της Σαλαμίνος.

Σας υποδεχόμεθα στις σύγχρονες αίθουσες του Ιδρύματος Τηνιακού Πολιτισμού, το

Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου και ευχαριστούμε για την χορηγία και τη

φιλοξενία, ενός ακόμη απτού δείγματος της μεγάλης, ανεκτίμητης, πολυεπίπεδης

και πέραν πάσης αμφισβητήσεως μοναδικής προσφοράς του Πανελληνίου Ιερού

Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου προς την Ιστορία, την Τέχνη και τον Πολιτισμό

της Τήνου, και όχι μόνο.
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Μέσα στα πλαίσια αυτής της προσφοράς, τα μέλη της Διοικούσης το Ιερό Ίδρυμα

Επιτροπής πρόθυμα υιοθέτησαν τη διεξαγωγή και χορηγία, διά του ποσού των

9,000 Ευρώ, του παρόντος ΙΓ΄ Λειτουργικού Συμποσίου, υπό τη Σκέπη της

Μεγαλόχαρης, με το άκρως ενδιαφέρον και ευαίσθητο θέμα, «Ο Λειτουργικός

λόγος της Ορθοδόξου Εκκλησίας σήμερα», δια το οποίο διιστάμενες απόψεις έχουν

κατατεθεί και οξείς, συχνά, διάλογοι έχουν προκληθεί.

Αυτός, ο ενίοτε έντονος, αλλά πάντα γόνιμος και δημιουργικός προβληματισμός

νομίζουμε ότι είναι αρκετός, για να επιβεβαιώσει την διορατικότητα και την

οξύνοια τόσο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος

Χριστοδούλου, που ενεπνεύσθη και συνέστησε, μεταξύ άλλων, και την Ειδική

Συνοδική Επιτροπή Λειτουργικής Αναγεννήσεως, όσο και του αξίου Διαδόχου του,

Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄, ο

οποίος, Συνοδικῇ Διαγνώμῃ συνεχίζει επευλογών και επιστηρίζων τα κατ’ έτος υπ’

αυτής διοργανούμενα Λειτουργικά Συμπόσια.

Στο σημείο αυτό, καθηκόντως και οφειλετικώς, διερμηνεύοντες, πιστεύουμε, και τα

συναισθήματα όλων, ευχαριστούμε και συγχαίρουμε και τον δίκαιο έπαινο

απονέμουμε στον Πρόεδρο της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Λειτουργικής

Αναγεννήσεως, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καισαριανής Βύρωνος και Υμηττού κ.

Δανιήλ, τα Μέλη και τον Γραμματέα αυτής, στην ανύστακτη φροντίδα και

ακαταπόνητη προσπάθεια των οποίων οφείλουμε τη χαρά της κατ’ έτος και

ομοθυμαδόν συναθροίσεως Εκπροσώπων των Ιερών Μητροπόλεων της καθ’ Ελλάδα

παροικούσης Αποστολικής Εκκλησίας στα δώδεκα μέχρι σήμερα συγκληθέντα

Συμπόσια, στα οποία έχουν κατατεθεί προβληματισμοί, έχουν ανταλλαγεί απόψεις

και εν τέλει έχουν διατυπωθεί προτάσεις εκ μέρους εκλεκτών και ειδημόνων

Εισηγητριών και Εισηγητών, τα εκδιδόμενα Πρακτικά των οποίων αποτελούν

πολύτιμο Συνέκδημο δια τους Κληρικούς μας.

Αγαπητοί μου αδελφοί,

«Ετερον το λέγειν τι περί Θεού, έτερον το συγγίγνεσθαι Θεώ», κατά τον Άγιο

Γρηγόριο τον Παλαμά.

Και αυτή ακριβώς η μέθεξη του ανθρώπου με τον Θεό πρέπει να είναι το κύριο

μέλημά μας. Η Εκκλησία επιτελεί το σωστικό της έργο όχι με εκείνα που συνήθως

πράττει, ούτε με εκείνα που λέγει, αλλά κυρίως με αυτό που «είναι», καταθέτουσα,

με αυτό που μυσταγωγεί και τελεσιουργεί, μια εναλλακτική πρόταση ζωής, με την

υπέρβαση της καθημερινότητος και της φθαρτότητος, προσανατολίζουσα την

πορεία μας προς την Άνω Ιερουσαλήμ.

Και σε αυτή τη μέθεξη εμπόδιο δεν είναι τόσο το «Τυπικό», η «γλώσσα» και τό

«σύμβολο», όσο τά πάθη, οι εγωισμοί και οι μικρότητες, που μας εμποδίζουν να

μιλήσουμε με το Θεό, αφού έχουμε ξεχάσει τη γλώσσα των Αγίων, τη γλώσσα του

πνεύματος και της ψυχής, τη γλώσσα της Αγιότητος, η οποία, στη βαβυλώνεια

ἐποχὴ τῆς ἀφωνίας τῶν φωνῶν, τῆς πολυφωνίας τῶν ἀφώνων καὶ τῆς ἀγλωσσίας

τῶν γλωσσῶν παραμένει πάντοτε  σιωπηλὰ βροντερὴ καὶ μαρτυρικά ισχυρή.
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Με τη βεβαιότητα ότι στο ενταύθα και υπό το Ωμοφόριο της Παναγίας διεξαγόμενο

ΙΓ΄ Λειτουργικό Συμπόσιο θα κατατεθούν χρήσιμες απόψεις και προτάσεις, που δεν

θα αφίστανται της Ορθοδόξου Παραδόσεώς μας, αλλά και θα ανταποκρίνονται

στην πνευματική πενία και δίψα του συγχρόνου ανθρώπου, ευχαριστούμε τους

εκλεκτούς Εισηγήτριες και Εισηγητές για όσα εδώ προθύμως εδέχθησαν και

προετοίμασαν να καταθέσουν και λυπούμεθα διότι ο πολυνησιακός χαρακτήρας

της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως δεν επιτρέπει να τις παρακολουθήσουν όλοι οι

Κληρικοί μας.

Επιλέγων την σύντομη αυτή προσλαλιά, φέρνω στο νου μου τους στίχους του

Αλεξανδρινού ποιητή:

«Τὴν ἐκκλησίαν ἀγαπῶ, τὰ ἑξαπτέρυγά της

τὰ ἀσήμια τῶν σκευῶν, τὰ κηροπήγια της,

τὰ φῶτα, τὶς εἰκόνες της, τὸν ἄμβωνά της.

Ἐκεῖ σὰν μπῶ, μὲς σὲ ἐκκλησία τῶν Γραικῶν,

μὲ τῶν θυμιαμάτων της τὶς εὐωδίες,

μὲ τὶς λειτουργικὲς φωνὲς καὶ συμφωνίες,

τὶς μεγαλοπρεπεῖς τῶν ἱερέων παρουσίες

καὶ κάθε των κινήσεως τὸν σοβαρὸ ρυθμό,

λαμπρότατοι μεσ᾿ τῶν ἀμφίων τὸν στολισμό,

ὁ νοῦς μου πηγαίνει σὲ τιμὲς μεγάλες τῆς φυλῆς μας,

στὸν ἔνδοξό μας Βυζαντινισμό.»

Καλώς ήλθατε στην Ιερά μας Μητρόπολη!!

Σας ευχαριστώ!!!
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